

执行“省规”还是“市策”

兰州市三四级残疾人乘坐公交是否有优惠？



爆料热线：8159555

近日，市民王先生拨打奔流新闻·兰州晨报“记者帮”热线(0931)8159555反映：他是一名四级残疾人士，《甘肃省扶助残疾人规定》有明确条款，残疾人乘坐公共交通车辆或船舶应享受优惠政策，但实际乘坐相关交通工具时却未能按规定享受到任何优惠。

记者查阅相关资料看到，《甘肃省扶助残疾人规定》自2010年1月1日起施行，其中第三十四条明确规定，残疾人凭残疾人证在本省范围内乘坐公共客运车辆或船舶享受半票优惠，并可免费携带随身的辅助器具；盲人和一二级残疾人可免费搭乘市内公共交通工具。同时，大型公

共停车场应设残疾人专用停车位，残疾人专用车在公共停车场可免费停放。

然而，当王先生打电话咨询兰州轨道交通公司是否按照该规定执行时，相关工作人员回复称：“兰州轨道交通执行的是兰州市政府批复的兰州市轨道交通票制票价通告，甘肃省一二级残疾人和外省视力一二级残疾人凭中华人民共和国残疾证(二代或三代均可)享受优惠。以上证件如属于兰州地区颁发的，不可凭纸质证件领取免费单程票，必须办理爱心卡后乘坐兰州轨道交通；如属于非兰州地区颁发的，可凭有效证件办理爱心卡，也可凭有效证件在客服中心领取免费单程票后乘坐轨道交通。”

兰州市轨道交通票务政策针对特殊人群的优惠规定为：现役残疾军人、退役残疾军人、现役残疾武警及退役残疾武警凭中华人民共和国残疾军人证、伤残

人民警察凭中华人民共和国伤残人民警察证，甘肃省一、二级残疾人和外省视力一、二级残疾人凭中华人民共和国残疾证(二代或三代均可)享受优惠。以上证件如属于兰州地区颁发的，不可凭纸质证件领取免费单程票，必须办理爱心卡后乘坐兰州轨道交通；如属于非兰州地区颁发的，可凭有效证件办理爱心卡，也可凭有效证件在客服中心领取免费单程票后乘坐轨道交通。

对于为何不执行《甘肃省扶助残疾人规定》，该工作人员解释道：“如果执行(甘肃省的扶助残疾人规定)，必须有新的文件。”

记者随后查阅了《兰州市城市公交票价收费标准的通知》，其中针对残疾人的优惠政策为：甘肃省一级及二级残疾人、全国视力一级及二级残疾人等特殊人群凭相关有效证件免费乘车。临时来兰的相关特殊人群也可凭有效证件免费乘车。

执行“省规”还是“市策”？不同政策的规定，让像王先生这样的三四级残疾人乘坐公共交通是否可以享受相关优惠政策？记者就此拨打了12345兰州市政务服务便民热线，工作人员表示将向相关部门反映并给予答复。

奔流新闻·兰州晨报采访组

平均年龄12.6岁 我省青少年女足出征喀什



8月5日，“石榴花开 青春绽放”全国青少年女子足球民族团结友谊赛在新疆喀什拉开帷幕。来自全国的20支代表队、300余名12至14岁的青少年女足选手齐聚赛场，甘肃省代表队15名女足小将踏上绿茵场，与各省区市运动员同场竞技。本次赛事甘肃省代表队15名队员平均年龄12.6岁，将先后参与小组赛和淘汰赛的角逐，向更高荣誉发起冲击。

奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍 摄

青少年跆拳道精英逐鹿瓜州

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者裴强)7月31日，甘肃省酒泉市瓜州体育馆内人声鼎沸，2025年跆拳道大满贯世青俱乐部联赛(瓜州站)在此开赛。这场为期三天的体育盛事，汇聚了来自全省各市州的12支代表队，共计240名青少年跆拳道精英，他们将在500场激烈对决中，展现力量与技巧的完美融合，共同书写青春的华章。

本次赛事项目设置丰富多样，涵盖

品势、竞技、跆拳道舞、功力击破和快腿王五大项，全面覆盖幼儿至青年各个年龄段。

此次赛事的成功举办，不仅为甘肃省的青少年跆拳道爱好者提供了一个展示自我、挑战自我的舞台，更对跆拳道运动在当地的普及与发展起到了积极的推动作用。同时，赛事还促进了体育与旅游、教育的深度融合，进一步提升了瓜州的城市形象和知名度。

探访兰州“人才夜市”

周末夜幕降临，在距离甘肃省兰州市中山桥不远的张掖路步行街，一场“招聘大集”伴着乐队的歌声“开市”。琳琅满目的招聘“小摊”前，求职者和用人单位工作人员分享岗位信息、达成就业协议。

这是甘肃省人力资源和社会保障厅举办的“黄河之夜 就享未来——甘肃省夏季人才交流节系列招聘活动”，活动采用近几年的“时兴”模式，将就业服务融入夜间文旅，贴近生活、真诚高效，被称为“人才夜市”。

“‘人才夜市’顺应需求、接地气，去年引入后很快在全省推开。”甘肃省人力资源市场主任庄文明介绍，今年，甘肃把“夜市”开进核心商业区，围绕电子商务、新能源、新材料、文旅康养、现代农业等重点行业领域，每期一个主题，开展小型专场招聘。

最近这场“人才夜市”是电子商务行业专场招聘会，20多家企业“摊位”上方简明扼要地写着岗位名称、人数，类型包括主播、电商运营、摄影剪辑、活动策划等。许多正在逛街的年轻人被吸引入场，纸质简历也不再是招聘方的硬性要求，如果双方聊得投机，就互留联系方式。

在一家电商培训公司的“摊位”前，许多年轻人围拢过来，你一言我一语，争相咨询就业问题。很快，其中一个名叫曾芳艳的女孩表明求职意愿，和“摊主”加了微信。“我是兰州城市学院的应届毕业生，在网上刷到这个招聘会，觉得很有趣，约了朋友来逛逛，感觉挺放松的。”她说。

甘肃陇萃堂营养保健食品股份有限公司正在开拓电商业务，“摆摊”不到半小时，有10多名“00后”表明求职意

愿。“我们不卡学历、年龄，今天咨询的求职者以大专生居多，主播、电商运营等岗位最受青睐。”该企业“摊主”说。

31岁的胡一凡(化名)此前有电商行业工作经历，他在几个“摊位”前“货比三家”，加了两家用人单位的微信。“本来想碰碰运气，没想到气氛不错，许多岗位都和我的需求匹配。”他说。

热闹的双选氛围中，许多企业和求职者互通信息。正大集团甘肃青区人力资源部相关负责人表示，通过“摆摊”，他们发现了一些符合条件的大龄求职者，接下来会有针对性地设置一些就业岗位。

更多就业服务火热开展。在政策咨询专区，各类就业创业、人才引进政策得到集中宣传展示；在临时搭起的直播间里，“直播带岗”活动同步举行，将岗位推送给广大网友……

据统计，近期两场“人才夜市”已达成了意向性就业协议150余份，吸引4万多人次在线观看。“求职需求在哪里，我们就把摊子摆到哪里。”庄文明说，“人才夜市”将持续至8月下旬，甘肃人社部门将与商务、文旅、工信、农业等部门协同联动，推出更多就业服务活动。

新华社兰州8月4日电

8月8日晚 兰州奥体中心再燃“陇超”战火

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者武永明 实习生吕仁卓)2025年甘肃省城市足球超级联赛(简称“陇超”)决赛阶段首场比赛将于8月8日19时30分在兰州奥体中心玫瑰体育场打响，对阵双方分别是甘南扎尕那队、张掖滨河队。

2025“陇超”共有16支参赛队伍，小组赛已于7月31日在兰州大学城关校区西区田径场结束。24场比赛小组赛常规时间打入101粒进球，场均4.2球，尤

其是张掖滨河队三轮小组赛共打进15球，进球数位居16支队伍之首，队内球员李明昇以4粒进球暂居射手榜第一(并列)。“陇超”决赛阶段比赛将移至兰州奥体中心玫瑰体育场，相较于小组赛时的场地，决赛阶段赛场硬件设施全方位升级。这座最多可容纳约6万名观众的体育场，是本赛季征战中乙联赛的兰州陇原竞技队的主场，已深深烙上了属于甘肃人自己的足球文化印记。



甘肃省夏季人才交流节系列
招聘会现场。新华社照片